
TESTUL Nr. 2

 MINISTERUL EDUCAŢIEI,  

CULTURII ŞI CERCETĂRII 

AL REPUBLICII MOLDOVA 

 

AGENŢIA NAŢIONALĂ 

PENTRU CURRICULUM ŞI 

EVALUARE 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

MATEMATICA 
  

 

CICLUL GIMNAZIAL 
 

 februarie 2018  

Timp alocat: 120 de minute 
 

 

Rechizite şi materiale permise: pix cu cerneală  albastră, creion, riglă, radieră. 

 

 

 
 

Instrucţiuni pentru candidat: 

- Citeşte cu atenţie fiecare item şi efectuează operaţiile solicitate. 

- Lucrează independent. 
 

 

 

 

Îţi dorim mult succes!  
 

 

 

 

 

Punctaj acumulat _________ 

 

Raionul 

   
 

Localitatea  

  
 

Instituţia de învăţământ 

   
 

  
 

Numele, prenumele elevului 

   
 

 

 

 

TEST PENTRU EXERSARE



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Anexă 

𝑥𝑥𝑚𝑚 ∙ 𝑥𝑥𝑛𝑛 = 𝑥𝑥𝑚𝑚+𝑛𝑛   

𝑥𝑥𝑚𝑚 : 𝑥𝑥𝑛𝑛 = 𝑥𝑥𝑚𝑚−𝑛𝑛  

(𝑥𝑥𝑚𝑚 )𝑛𝑛 = 𝑥𝑥𝑚𝑚∙𝑛𝑛  

(𝑎𝑎 − 𝑏𝑏)(𝑎𝑎 + 𝑏𝑏) = 𝑎𝑎2 − 𝑏𝑏2 

(𝑎𝑎 − 𝑏𝑏)2 = 𝑎𝑎2 − 2𝑎𝑎𝑏𝑏 + 𝑏𝑏2 

(𝑎𝑎 + 𝑏𝑏)2 = 𝑎𝑎2 + 2𝑎𝑎𝑏𝑏 + 𝑏𝑏2 

𝒱𝒱𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝 . =
1
3
𝒜𝒜𝑏𝑏 ∙ ℎ 

 



Nr. Item Scor 

 
1. Completați caseta, astfel încât propoziţia obţinută să fie adevărată. 

“Dacă 𝑎𝑎 = −3 + 5 și  𝑏𝑏 = 4
3
∙ 9

2
 , atunci valoarea raportului  

𝑏𝑏
𝑎𝑎

  este numărul            .” 

 
L 
0 
3 

 
2. Raza unui cerc de centru 𝑂𝑂 este de 5 cm. La distanța de 3 cm de 

la punctul 𝑂𝑂 se consideră dreapta 𝑎𝑎. Completați caseta cu una 
dintre expresiile “este tangentă la cerc”, “este secantă la cerc” 
sau “nu intersectează cercul”, astfel încât propoziţia obţinută să 
fie adevărată.  

“Dreapta 𝑎𝑎                                                                        . ” 
 

 
L 
0 
3 

 
3. În desenul alăturat este reprezentat graficul funcției 

𝑓𝑓:ℝ → ℝ, 𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 𝑎𝑎𝑥𝑥2 + 𝑏𝑏𝑏𝑏 + 𝑐𝑐, 𝑎𝑎 ≠ 0. 
Utilizând desenul, scrieți în casetă un număr întreg, 
astfel încât propoziţia obţinută să fie adevărată. 

“Valoarea maximă a funcției 𝑓𝑓 este 

egală cu            . “ 

 

 
L 
0 
3 

 
4. Dorind să-și măsoare pulsul, Maria a numărat 12 bătăi ale inimii în 10 secunde. 

Determinați numărul de bătăi ale inimii Mariei pe minut.  
Rezolvare: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Răspuns:________________________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
 



 
5. Calculați: 

125:252

5−1 .  
Rezolvare: 
 

 
 
 
 

 
 
Răspuns:_______________________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
 

 
6. Determinați modulul diferenței soluțiilor reale ale ecuației 𝑥𝑥2 + 2𝑥𝑥 − 8 = 0.  

Rezolvare: 

 

 
 

 

 

 

 

 
Răspuns:________________________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
 

7. Fie 𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 un triunghi dreptunghic, în care 𝑚𝑚(∠𝐵𝐵) = 90° și  𝐴𝐴𝐴𝐴 = 3 cm. Pătratul 𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵,  
𝑃𝑃 ∈ (𝐴𝐴𝐴𝐴),𝑄𝑄 ∈ (𝐴𝐴𝐴𝐴),𝑅𝑅 ∈ (𝐵𝐵𝐵𝐵), are latura de 2 cm. Determinați lungimea ipotenuzei 𝐴𝐴𝐴𝐴. 
Rezolvare:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Răspuns:________________________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
 



 
8. Măsurile unghiurilor ascuțite ale unui triunghi dreptunghic se raportă ca 7:8. Determinați 

măsurile în grade ale unghiurilor ascuțite ale triunghiului. 

Rezolvare: 

 
 
 
 
 
 
 
 
Răspuns:______________________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
 

 
9. Determinați domeniul de definiție al funcției 𝑓𝑓:𝐷𝐷 → ℝ, 𝑓𝑓(𝑥𝑥) = √−9 − 4𝑥𝑥.  

Rezolvare: 

 
 

 
 

 
 

 
 
Răspuns: 𝐷𝐷 = ___________________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
 

 
10. Diagonala bazei unei piramide patrulatere regulate este 

de 2√2 cm, iar înălțimea piramidei este de 3 cm. 
Determinați volumul piramidei. 
 Rezolvare:  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Răspuns:________________________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
 

 
 
 

 
 
 
 



 
11. Fie expresia  

𝐸𝐸(𝑋𝑋) =
1
𝑋𝑋 +

1
𝑋𝑋2 − 𝑋𝑋 −

3 − 2𝑋𝑋
𝑋𝑋 − 1  . 

Arătați că 𝐸𝐸(𝑋𝑋) = 2 pentru orice 𝑋𝑋 din domeniul valorilor admisibile. 

Rezolvare: 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
5 
6 
 

 
12. Fie funcțiile 𝑓𝑓,𝑔𝑔:ℝ → ℝ, 𝑓𝑓(𝑥𝑥) = 𝑥𝑥 − 2, 𝑔𝑔(𝑥𝑥) = 2𝑥𝑥 + 𝑎𝑎 − 1. Determinați 

valorile reale ale lui 𝑎𝑎, pentru care punctul de intersecție al graficelor funcțiilor 𝑓𝑓 și 
𝑔𝑔 aparține axei 𝑂𝑂𝑂𝑂. 
Rezolvare: 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Răspuns:__________________________________________________________. 

 
L 
0 
1 
2 
3 
4 
 


